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Lista de Exercicios — Sistemas Lineares
(elaborada pelo Prof. Jaison em 2016)

1) Resolva o sistema linear

2x + 3y + z = 11
X + y + z = 6
5« + 2y + 3z = 18

2) Se o sistema linear a seguir, € impossivel,
ax + y + z =1
X - 2y + 3z = 0
2x + 'y - 3z = 2

entdo: a)a=0 b) a =-14/3 c)a=3/4 da=1 e)a=28

3) Perguntado sobre a idade de seu filho Janior, José respondeu o seguinte: "Minha idade quando
somada a idade de Janior é igual a 47 anos; e quando somada a idade de Maria é igual a 78 anos.
As idades de Maria e Junior somam 39 anos." Qual a idade de Junior?

a) 2 anos b) 3 anos C) 4 anos d) 5 anos e) 10 anos

4) (PUCCAMP) Um certo numero de alunos fazia prova em uma sala. Em um dado momento, retiraram-
se da sala 15 mocas, ficando o numero de rapazes igual ao dobro do nimero de mocgas. Em seguida,
retiraram-se 31 rapazes, ficando na sala igual ao nUmero de mocas e rapazes. O total de alunos que
fazia prova nessa sala era

a) 96 b) 98 c) 108 d) 116 e) 128

5) (Ufg 2007) Para se deslocar de casa até o seu trabalho, um trabalhador percorre 550 km por més.
Para isso, em alguns dias, ele utiliza um automoével e, em outros, uma motocicleta. Considerando
que o custo do quildbmetro rodado é de 21 centavos para o automoOvel e de 7 centavos para a

motocicleta, calcule quantos quildmetros o trabalhador deve andar em cada um dos veiculos, para
gue o custo total mensal seja de R$ 70,00.

2% +3X, =%, =0
6) Seja o sistema S, : X —2X, +X; =5
=X X, + X, =2
a) Verifique se (2, -1, 1) é solucao de S.
b) Verifique se (0,0,0) é solucéo de S. Resp: a) é b) ndo é



7) Expresse matricialmente os sistemas:
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2a+b+c=-1
2x+y=5
a =3y =0 b) <a +c=0
y= ~3a+5bh-c=2

2 - -4
8) A expressao matricial de um sistema S é {3 L Hb} ={ . } . Determine as equacdes de S.

9) Solucione os sistemas a seguir, utilizando a regra de Cramer.

X+2y=5 3x-4y=1
a Resp: {(1,2 b Resp: {(3,2
{2x—3y=—4 esp: {(1,2)} >{X+3y:9 esp: {(32)}
10) Calcule os valores de X, y e z nos sistemas:
X+2y—-z2=2 x+y-10=0
a) 12x-y+3z=9 Resp: {(1,2,3)} b) {x-z-5=0 Resp: {(6,4,1)}
3X+3y—-2z=3 y-z-3=0
11) Resolva as equacdes matriciais:
1 4 7)\(X 2 1
2 2 %] Resp: [2 b2 3 6 2| Resp:| 2
a = : = :
1 - y -13 =P 5 y =P
5 1 -1){z 8 -1

Os sistemas lineares séo classificados, quanto ao numero de solucdes, da seguinte forma:

DETERMINADO
[ ( ( Admite uma tinica solugéo
POSSIVEL OU COMPATIVEL
quando admite solugo
SISTEMA Admite nfioits solupte
LINEAR :

IMPOSSIVEL OU INCOMPATIVEL
quando néo admite solugdo

Y

12) Classifiqgue, guanto ao nimero de solucdes, 0s seguintes sistemas abaixo.

3% —dx. =0 X+y+z=0 X+y+2z=0
a){ Xé +82 o b) 42x+2y+4z=0 c) {x-y-3z=0
T = X+y+3z=0 X+4y=0

: , bx+ay=12 . :
13) Determine a e b para que o sistema seja indeterminado.
4x+4y =D



3z-4y=1
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14) Determine o valor de k para que o sistema<4x—2z=2 seja indeterminado.

2y-3x=3-KkK
px+y-z=4
15) Qual o valor de p para que o sistema< X+ py + z=0 admita uma solucdo unica?
X—-y=2
X+y+z=1

16) (Fuvest-SP) Para quais valores de k o sistema linear <3x— Yy + 2z = 3é compativel e determinado?
ytkz=-2
Respostas exercicios propostos:
Discussao de um Sistema Linear.
12. a) indeterminado.
b) indeterminado.

c) determinado
13. a# -6

Escalonamento de Sistemas Lineares

17) Classifique e resolva os sistemas lineares:

2x-y+3z=0
3X—-2y+z=2 at2b-c+d=2
a) 2y-z=1 b) c)
y-z=0 c-d=0
22=-6

18) Classifique e resolva os sistemas lineares abaixo:
2x+3y+z=1
a) «3x-3y+z=8
2y+z=0
X+ty—-z=2
{2x+3y+2225

) X+y+z=3
c
2x+3y+z=0



